

以“三牛精神”推进学院发展

数学与统计学院党委书记 刘浩

在中国共产党的“两个一百年”奋斗目标交汇之际，中华人民共和国的“两个五年规划”衔接之际，迎着牛年的春风，一年一度的全国两会庄严开幕了。回首走过的路，我们努力拼搏，成就卓著，自豪欣慰，不忘初心；展望未来，我们豪情满怀，牢记使命，坚定自信地走在建设社会主义现代化国家和教育强国的大路上。

今年是“十四五”开局之年，党的百年华诞。“十三五”时期，我们学校与祖国同命运、共呼吸、齐发展，取得辉煌的成就，我们更加坚定“四个自信”。“十四五”乃至今后更长一段时期，我们使命光荣，任重道远，更要乘势而上。当前我国高等教育正在推进“四个回归”，坚持以本为本，全面加强新工科、新农科、新医科、新文科建设，全面提升高等教育质量，加快构建高质量高等教育体系，全力打赢高质量本科教育攻坚战和中西部高等教育振兴攻坚战，深入推进高等教育“质量革命”，加快高等教育强国建设。我们要建好学科，建好专业，建好课程，建好人才队伍，凝练学科专业办学特色和学院发展优势。要加强课程思政建设，构建全员全程全方位育人大格局，要研究国家推进新时代中西部高等教育振兴政策、加强“四新”建设和加强数学等基础学科建设政策，抢抓发展机遇，

科学编制学院“十四五”发展规划，高质量推进学院发展。要做好党建引领保障，坚持围绕中心抓党建、抓好党建促发展，奋力担当高等教育强国报国的历史使命。加强政治建设，切实把“两个维护”落到实处。加强思想建设，推动党的创新理论武装走深走实。加强组织建设，提升党建引领学院事业发展能力。加强作风建设，持之以恒深化正风肃纪，保证学院风清气正政治生态和发展环境。要学党史、悟思想、办实事、开新局。

“十三五”时期，我们数学与统计学院成立三年，各项事业取得骄人的成绩。“十四五”时期，学院正处在爬坡过坎、发展关键时期，发展任务艰巨，我们要不辱使命，努力奋斗，发扬艰苦奋斗和奉献精神，加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，努力成为办学治院的行家里手，善于把各项工作任务具体化、项目化、清单化，形成工作闭环。要以舍我其谁的气概，牢记习总书记殷殷嘱托，甘当“孺子牛”、争做“拓荒牛”、勤为“老黄牛”，以“三牛”精神砥砺前行之志，不畏艰险、锐意进取，咬定青山不放松，脚踏实地加油干，拿出老黄牛精神，不负新时代，乘着全国两会的东风，在推进学院高质量发展中奋勇前进，以不待扬鞭自奋蹄的奋进姿态，以优异的成绩迎接建党100周年！